
CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARIANA 

R Hélvio Moreira Moraes, 358, Vila do Carmo + Mariana/MG * CEP: 35 470-1&], 

Wwww.camarademariana.me.gov.br + 31 3557-6200 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PROTEÇÃO E DEFESA DOS 
ANIMAIS, REALIZADA PRESENCIALMENTE NO PRÉDIO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA NO DIA VINTE E SEIS DE JUNHO DE DOIS MIL 
E VINTE E TRÊS (26-06-2023). 

Ao vigésimo sexto dia do mês de junho de dois mil e vinte e três, segunda-feira, às 

quatorze horas e onze minutos, foi realizada a Reunião presencial da Comissão de 
Proteção e Defesa dos Direitos dos Animais, no prédio da Câmara Municipal de 

Mariana. Participou da Reunião: o Vereador Ricardo Miranda. Registrram 
presença: Melina Sousa Torres, de doze anos; Pedro Henrique de Oliveira, de sete anos; 

Samuel dos Anjos Simão, de seis anos; Giovanna Gabriella, de onze anos; Gabriele 

Souza Torres, de dez anos; Emanuel Elias de Olivceira, de nove anos; Vitória Jami'le de 

Oliveira, de onze anos. ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marian:nse, 
havendo número regimental”, o Vereador Ricardo Miranda iniciou os trabulhos 

cumprimentando e agradecendo a presença de todos, especialmente às mães por tarem 

trazido os filhos para participarem da reunião. Explicou que a pauta em discussão seria 

o abandono de animais nas ruas de Mariana e as ações que poderiam ser tomadas para 
melhoria dessas condições. O Vereador contou que a Câmara Mirim surgiu com o 

intuito de conscientizar sobre o abandono animal, mas que o trabalho não se restringia a 
iIsso: o cuidado com as pessoas também era de importante discussão. Resumindo a 

última reunião, o Vereador Ricardo explicou que havia sido comemorada a Semanua do 
Meio Ambiente, e que várias crianças compareceram ao plenário para discutir sobre a 

relação entre o meio ambiente e a vida na cidade. Explicou de maneira didática aos 
pequenos que foi debatido como conviver de maneira sustentável evitando a poluição 

dos rios e destinando corretamente o lixo para a coleta seletiva. Ressaltou a importúncia 

da presença das crianças na Câmara e pediu que cada um se apresentasse. Na seguinte 
ordem, se apresentaram: Giovana, de onze anos, seis irmãos e uma cachorra cha nada 

Laila. Gabriele, de dez anos, moradora do bairro Rosário, que tinha um um casal de 

cachorros. Emanuel, de nove anos, morador do bairro Cabanas, citou o nome de odos 

os seus dez animais de estimação, alguns adotados e outros comprados, Vitória, de onze 

anos, irmã do Emanuel, com os mesmos dez animais em casa, Samuel, de seis ano:. não 

tinha animais de estimação. Pedro Henrique, de sete anos, morava no bairro Cabanas, 

tinha uma cachorra e um coelho em casa; Melina, de doze anos, irmã de Gabriele, tinha 

os mesmos dois cachorros que a irmã. O Vereador perguntou aos pequenos como <ra a 

coleta seletiva em suas escolas, e Melina e Vitória contaram haver coleta seletiva com 

lixeiras coloridas na escola Dom Luciano. Reforçando a importância da coleta seletiva, 

o Vereador lamentou que os adultos se esquecessem desse hábito. O Vereador então 

iniciou a apresentação de imagens do trabalho realizado nas ruas de Mariana, em ação 

com a igreja Universal. Contou que o projeto Anjos da Madrugada realizava trabalho 

voluntário se dedicando ao cuidado com as pessoas em situação de rua na cidade, e 

deixou clara a importância do cuidado tanto com as pessoas quanto com os animais nas 
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ruas. Deu exemplo de ações importantes como as casinhas de cachorro instaladas pelas 

ruas de Mariana e a disponibilização de alimentos, água e cobertas aos animais e 
pessoas em situação de rua. Apresentou registros fotográficos da distribuição de 

marmitas, prestação de cuidados, bem como pregação e oração aos necessitados. 

Perguntou às crianças se Jjá haviam recebido algum pedido vindo de pessoas em situação 
de rua, e Emanuel respondeu que sim. O Vereador fomentou a reflexão sobre a 
importância da doação de cobertores e agasalhos, disponibilizando seu gabinete 

parlamentar (na Rvua dos Salgueiros, n.º 49, Jardim dos Inconfidentes) como ponto de 

coleta desses materiais. Além disso, o Vereador explicou que, quando as pessoas ou 
animais reviram lixo em busca de alimento, se utilizavam desse recurso para sobreviver, 

por enfrentarem a fome. Afirmou ser dever do cidadão auxiliar quem não teria a quem 
recorrer. O Vereador então perguntou às crianças o que poderia ser feito para ajudar os 

animais e pessoas, e Pedro Henrique respondeu que o descarte correto do lixo seria 
importante. O Vereador concordou com a sugestão. Dando prosseguimento, o Vereador 

contou ter visto uma caixa de papelão com cobertor sendo disponibilizada por um 

morador, na porta de sua residência, e que foi utilizada como abrigo por um cachorro. 
Explicou que pequenas ações contribuiam para minimizar o sofrimento nas ruas, e 

ressaltou a importância dessas ações. O Vereador convidou os pequenos a se 
manifestarem, contando ações que já tomaram em prol dos animais e pessoas em 

situação de rua, Melinda contou do dia em que, voltando da escola, encontrou um gato 

envenenado no lixo. O Vereador lamentou e contou também já ter encontrado animais 

abandonados da mesma forma. Emanuel contou do dia em que encontrou um gato preso 

em um portão e chamou os serviços de emergência. O, Vereador parabenizou e 

agradeceu a cada uma das crianças e responsáveis presentes. Finalizou a reunião 

afirmando que, apesar de rápida, esperava que a reunião inspirasse os presentes a se 

tornarem defensores dos animais e Vereadores quando adultos. ENCERRAMENTO: 

“Não havendo mais a tratar, em nome de Deus e do Povo Marianense”, o Vereador 

Ricardo Miranda encerrou a reunião às catorze horas e quarenta e cinco minutos. Para 
constar, lavrou-se esta ata, que será assinada:


